



# ТРУД — владыка жизни

**ЗНАТНЫЙ** комбайнер совхоза «Бурлаковский» Алексей Никитович Игнатьев пропутал мне листок бумаги:

— Прочтите.

На тетрадном листке, крупными, прыгающими буквами, написано: «Здравствуйте! Алексей Никитович! Поздравляю Вас с самой высокой в нашей стране наградой. Завидую вашей особенной, счастливой судьбе. Вам в жизни здоровья пожелал. Подумать только — три ордена Ленина и золотая звезда Героя Социалистического Труда!»

Я вот тоже механизатор, но меня духовные незвезды зали... С уважением Андрей С.».

Автор письма явно сетовал на то, что его «не оценили», не дали ходу, и он на работе не горит, а именно тлеет в будничных, незаметных связках деревах. «Мне скоро 27 лет, а что я путного сделал в жизни?...»

пишет Андрей. Алексей Никитович не рассердился и не обиделся на наивного паренька. Ему захотелось ответить автору. Со всей прямотой сказать ему, что никогда в жизни не думал о личной славе или материальной выгоде. Он, если нужно, сутками просиживал за штурвалом комбайна или не покидал кабину трактора. В его понятии труд — это владыка жизни, красоты и счастье человека.

— Я очень жалею, — в раздумье, мятгим чувашским говорком нарушил молчание Алексей Никитович, — что не состоял в личном знакомстве с автором письма. Тогда бы было значительно проще. В разговоре с глазу на глаз мы бы лучше поняли друг друга.

— Можешь дать ответ Андрею через нашу газету, — предложил мне Игнатьев.

Алексей Никитович охотно согласился на это. В глазах его засветилась играющая хитрница, мол, напишите, что труд механизатора тяжелый, порой изнуряющий, незаметный для окруж-

жающих...

Слушая простой, немногословный рассказ Игнатьева о славных трудовых буднях, постигая особенности его характера, секрет его успехов в труде. Он до самозабвения любит труд хлебороба, в нем видит смысл своей жизни, находит в нем полное удовлетворение.

Четверть века назад Алексей Игнатьев был простым вихрастым подростком, мало чем отличался от своих сверстников. Так же, как и они, любил свой поселок Чапаево с его прудом, утренним воздухом, наполненный легким запахом печного дыма, парного молока и шума начищающегося рабочего дня. Он любил землю и труд хлебороба, которому посвятили свою жизнь его отец и мать. И вот он — Герой Социалистического Труда.

**ЧЕГО** ты взял, Андрей, что у Алексея Игнатьевича — счастливая судьба. Ты завидуешь ей и в то же время суетишь на свои незвезды. Какие они? Но во всем виноват? Ты пишешь, что после окончания профтехучилища думал, что перед тобой откроются «новые горизонты», не замедлит прийти слава. Но ты позорно бежал из родных мест в город, на шахту. Вскоре был уволен за прогул. Попытал свое счастье в бригаде «шашников», строившей в то время в родном селе коровник. Не нашел ты себя и в строительном деле, и в геологической партии. Затем снова вернулся в совхоз и сел за рачаги трактора. А годы безвозвратно пропали. За это время твои сверстники стали знанными механизаторами, отдельные из них получили правительственные награды за безупречный труд, а ты так и остался со своей пустой мечтой о личной славе.

— Ты, Андрей, напрасно за-видуешь моей счастливой судьбе, — с упреком замечает Игнатьев, — твоя судьба в Сельской Ниве

твоих руках, твоя счастливая звезда рядом с тобой. Ты хозяин своей судьбы, только добросовестно трудись, и она обернется к тебе славой, долгожданым счастьем.

**С**ВОИ трудовой путь Алексей Игнатьев начал, как и ты Андрей, с профтехучилища. В грозные годы Великой Отечественной войны его пригласили вправление колхоза и предложили:

— Поскольку ты, Игнатьев, в машинах мало-мальски смыслишь, поезжай в училище механизации.

Через год, в семнадцать лет от роду, он уже был козлобойчиком. Отец его, Никита Игнатьевич, взглянул тогда на свидетельство об окончании училища и с трого сказал:

— Ну и хорошо, что ты, Алексей, теперь mechanizator! Не будь ветродумом, живи, как все хлеборобы, любой земли, а она тебя щедро вознаградит.

В ту пору Алексей Игнатьев был молод, полон сил и энергии. Хотелось на фронт. Но в армии его не взяли — неподтвержденная правая рука, и многое ему стояло трудов, чтобы увидеть в своей деревне, в своей избе. Но уже тогда он понял, что судьба Родины решается усилиями всего народа на фронте и в тылу. Понял, что несознанно, а потом по разумению Игнатьев старался в меру своих сил трудиться. Он и Андрею дает разумный совет:

— Если ты, Андрей, поймешь умом и сердцем, докажешь своим практическим делами, что достиг духовного совершенства, что преданность народу и партии стало твоей главной работой и целью, тогда и судьба обернется к тебе ласковой любовью.

Счастье в труде — это умение отдавать свою силы, энергию и знания народу, родной Коммунистической партии, ибо

шую подготовку кормов и скормливанию. Своевременное поение, правильное доение с применением массажа вымени, рациона коровы, чистка кожи и, наконец, знание индивидуальных особенностей коровы при этом необходимы.

до раздавливать. Соблюдение этих правил позволит значительно увеличить продуктивность молочного стада.

**С. ГОРЕМЫКИН,**

ст. зоотехник

производственного управления.

тельственные награды — это эта-па геронического и неутомимого труда. В былье времена А. Н. Игнатьев убирал на приемном комбайне С-4 по 900—1100 гектаров за уборочный сезон. Других таких достижек-ний не знают хлеборобы района.

Алексей Никитович очень гордится своим старшим сыном Геннадием и дочерью Валентиной. Они любят труд, любят землю и свою родную деревню. Знают, пошли по стопам отца. Значит, и они не зря ходят по земле.

— Моя радость в жизни, — говорит А. Н. Игнатьев, — любовь к земле, к труду селянства, мои принадлежности партии. Быть активным, строитеlem коммунизма, настоящим ударником коммунистического труда — это счастье. Коммунист — человек особенный, для которого труд на пользу общества составляет смысл жизни. Смысль моей жизни — служить народу, служить партии коммунистов.

Молодости Чудесная это цора. Пора дерзаний, творческих поисков и энтузиазма, становления характера. И как обидно бывает за иных людей, которые в эту поистине неповторимую пору винстую растратывают свою душевные силы, как ты, Андрей. Надо взяться за дело, засучив рукава, самому стать хозяином своей судьбы, смело отдавая всего себя служению Родине. Люди нашего поколения — это активные строители коммунизма, а не простые со-вершатели.

А. ХАНОВ.

**Сельская Нива**

3